CORRECTIONS Sujets 2022

CORRECTIONS Polynésie - 1 - Mai 2022

Corrigé Exercice 1

REPONSE d

!
, _u 2x+1
1. Onag'(x) = U xZtx+l

2.0na(xInx —x)’ =1lnx+x><§—1=lnx+1—1=lnx. REPONSE c

1

-1 _

l+1 - % = —1 donca, > —c REPONSE a
271

3\" =1 3 3\"
3. Onaanz(z) X T Or5>1donc (E) — +oo et

2n

4. Sur [—2;0], f' est décroissante donc "' < 0 et f est concave. REPONSE d

5. Sur [0; 2], f' est positive jusqu’a x = 1 puis devient négative, donc f est croissante jusqu’a x = 1 puis
devient décroissante. Elle admet donc un maximumen x = 1. REPONSE c

6. L'algorithme doit calculer la variable v tant qu’elle est en dessous de 200 (while v <200). REPONSE a

Corrigé Exercice 2

0,8 T
1. Voir I'arbre ci-contre. 0,07 M 02 B
Ona:p(MNT)=p(M) X py(T) =007 x0,8=0,056. ’ T
2. Ona:
p(T) =p(MNT)+p(MNT)=0,056+ 0,93 x 0,01 = 0,0653. 03 0,01 T
La probabilité que le test de la personne choisie au hasard soit positif est donc bien ' M
égale a 0,0653. 0.99 :
' T

3. Tout dépend de quel point de vue on se place (question tres mal posée et
pas du tout mathématique).
Dans le cas d’un individu qui se retrouve avec un test positif, I'individu peut avoir envie de savoir quelle est
la probabilité qu’il soit vraiment malade (p7(M)). C’est la réponse que semble attendre I'énoncé.
Mais dans le cadre collectif, les épidémiologistes aux notions plus importantes de p,,(T) (qui s’appelle la
sensibilité du test) et de p (T) (qui s’appelle la spécificité du test).
Car quand on obtient un test positif, méme s’il y a une probabilité qu’en fait on ne soit pas malade, on doit
agir comme si on était malade a coup s(r, pour protéger les autres.

. __ p(MnT) _ 0,056
4. On cherche: pT(M) T p(T) ~ 0,0653

=~ (,86.

5. a. Il y a une répétition de 10 tirages avec la méme probabilité (0,0653) a chaque tirage d’obtenir un
individu ayant un test positif. X étant justement le nombre d’individus ayant un test positif, X suit une
loi binomiale de paramétresn = 10 et p = 0,0653.

b.Ona: p(X =2) = (120) x 0,06532 X 0,03478 ~ 0,11,

Il'y a donc environ 11% de chances pour qu’exactement deux personnes aient un test positif.



6. Soit la variable aléatoire Y qui compte le nombre de personnes positives parmi n personnes. Y suit une loi
binomiale de paramétresn et p = 0,0653.
On cherche ntel que p(Y = 1) > 0,99
© 1-p(Y=0)2=2099 © p(Y=0)<1-099  p(Y =0)<0,01.
Orp(Y =0) =0,9347™.
On cherche donc a résoudre 0,9347™ < 0,01.

& 1n(0,9347") <1n0,01  nIn(0,9347) <In0,01 < n> 1:;09217 car In0,9347 < 0.
orona In001 68,2 On en déduitdontn > 69.
In0,9347

Il faudra tester au moins 69 personnes pour avoir plus de 99 % de chances d’avoir au moins une personne
positive.

Corrigé Exercice 3
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1. a. u1=5. U, =

+
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b. Il faut compléterenligne3:u = 1letenligne6: u =u/(1+ u).

u Up—Up (1+uy) -u3 .
2. On calcule par exemple : u -u, = —2—y, = 2= = . Puisqueu,, >0,onal+u, >0
P P n+1 n 1+uy n 1+uy, 1+uy q n == n

et -u2 < 0 donc u, 4+, — u,est négatif et la suite (u,,) est décroissante.
Il n’était pas trop possible de le montrer par récurrence.

3. La suite est positive donc minorée. Puisqu’elle est décroissante, d’apres le théoreme des suites monotones
bornées, la suite (u,) est donc convergente.

4. Soit [ la limite de (u,,). Puisque la suite est positive, on sait que [ > 0.

T , l 1(1+1 l
Par passage a la limite on a d’autre part : l:_@m__: 0el?=0s1=0.
1+1 1+ 1+l
Onadonc:
nl—lglooun =0

5. a. D’apres la question 1.3, il semblerait que :
1

U, =
" n+1

e 1 1 .
b. Initialisation : uy = 1 et — = 1. Donc u,, = —— est vraie pourn = 0.
0+1 n+1

T . 1
Hérédité : Sion up = — alors
p+1

_1
5 Uy p+1 _ 1
p+1_1+up_1+ 1 (p+1+1
p+1

1 .
Donc u, = —estvraie pourn =p + 1.

. 1
Conclusion : Onau, = —y pour toutn € N.



Corrigé Exercice 4

-1 4
1. a. Ona: ﬁ( 1 ) et AC (7) donc AB.AC = —4+7 —3 = 0. AB et AC sont donc orthogonaux, donc
-3 1
ABC est rectangle en A.

1 5
b. OnaBA = —AB = (—1) etFC<6> doncBA.BC =5—6+12 = 11.
3 4

Onadautrepart: BA=+1+1+9 =+/11etBC =25+ 36 + 16 =/77.

c. Ona BA.BC = BAX BC X cosABC = 11 = V1177 cos ABC = cos ABC =

AR, — —1i~ o
= ABC = cos ﬁ—68.

sl

2
2. a. Le plan P a pour vecteur normal le vecteur 71 (—1 )
-1
Oncalcule :.AB=—-2—-14+3=0 etl.AC=8—7—1=0.Donc # L AB et7i L AC.
D’autre part, les vecteurs AB et AC étant orthogonaux, ils forment une base du plan (ABC).
7 est donc aussi normal au plan (ABC).
On a donc effectivement: P // (ABC).

b. (ABC) a donc une équationdelaforme: 2x —y—z+d = 0.
Donc (ABC) a pour équation: 2x —y —z—5 = 0.

c. OnaD L (ABC) doncD a pour vecteur directeur un vecteur normal au plan (ABC), par exemple le
vecteur 7. Cela donne :

x=1+2t
D: jy=2-t teR
z=4—-t

d. Soit M (4%;;).

3
3
On calcule par exemple : EM| — 2 |.OnadoncEM = —%fi. On en déduit que (EM) 1 (ABC).
3
2 1 5
D’autre part, 2xy —yy —zy —5=8—--—---5=0=> M€ (ABC).

M est donc le projeté orthogonal de E sur (ABC), donc M et H sont confondus.
On a donc bien H (4 ! 5).

2’2
e 2° méthode : Dire que H est le point d’intersection de D et de (ABC) et le trouver en résolvant le
x=1+2t
=2—-t
systeme 2}: 4—t

2x—y—z—5=0

3. ’airedeABCestdonnéeparleBxAC=l><\/1+1+9><\/16+49+1=% 11 x 66 = Y6,

La hauteur correspondante est: HE = EM = ’9 +- +—— 3\/7— 3f

Onadoncv—gx%XS\[ \/; ——165 CQFD.



CORRECTIONS Polynésie - 2 - Mai 2022

Corrigé Exercice 1
1. Réponse A = f’(x)=1n(x)+x><§—1=1nx+1—1=1nx.
2.Réponse C = g(x) =x?—x%In(x) = x? —x X In(x)
Par croissance comparée lin(l) xInx = 0 donc par produit lir% xXxlnx=0
X— xX—

(ne pas hésiter a regarder la courbe a la calculatrice)

3. Réponse D = f(x) =x3-0,9x? — 0,1x = x(x? — 0,9x — 0,1)
doncf(x) =0 & x=0 ou x>—09x—0,1 =0 avecA = 1,21 > 0 donc 2 racines

4.RéponseC = K'(x)= %(H(Zx))’ = % X 2X H'(2x) =1 x h(2x) = k(x)

5.RéponseB = f(x)=xe*=> f(1)=e et f'(x) =e*+xe* > f'(1)=e+e=2e
Doncy=f'(D(x—1D+f(1)=2e(x—1)+e=2ex—2e+e=2ex—e

6.RéponseD = (0,2)" < 0,001 & In(0,2") <In0,001 & nln0,2<1n0,001 & n> “;;’;"2’1
carln0,2< 0 et avec h::% ~ 4,29 alors n>5
= . 0,1 D
Corrigé Exercice 2 ; <
0.2 0,9 D

Partie 1

1.P(CNnD)=p(C)xp:(D)=10,2x%x01=0,02 0,02 D
Il'y a2 % de chances que le casque soit contrefait et présente un défaut. 08 c <
0,98

2.P(D)=P(CND)+P(CND)=0,02+0,8x%x0,02=0,036 CQFD

o]

p(CND) _ 0,02

= ~ (0,556 Il y a environ 55,6 % de chance qu’il soit contrefait.
p(D) 0,036

3. pp(0) =

Partie 2

1. a. Il s'agit de la répétition de 35 épreuves de Bernoulli, identiques et indépendantes, de probabilité de
succes de 0,036 : X suit bien une loi binomiale de parametresn = 35 etp = 0,036.

b. p(X = 1) = (315) x 0,036 x (1 — 0,036)351 = 35 x 0,036 x 0,9643* ~ 0,362

Il y a environ 36,2 % de chance qu’il y ait exactement 1 casque présentant un défaut.
c.PX<1)=pX=0)+pX=1)=0,9643 + 12,6 X 0,9643* ~ 0,639

2.0ncherchentelquep(X >1)>099 & 1—-p(X=0)>099 & p(X=0)<0,01
o 0964" <001 ©nln0964 <In0,01 & n>"1% 45 >126

1n 0,964
Il faut commander au minimum 126 casques




Corrigé Exercice 3

1. Onawu; = 0,008 x 40(200 — 40) = 51,2.
Il devrait donc y avoir 51 oiseaux dans la colonie début 2022.

2.0na: f(x)=x < 0,008x(200—x)=x < 1,6x—0,008x> =x < 0,6x —0,008x> =0
< x(0,6 —0,008x) =0

Les solutions sont x; = 0 etx, = e _
0,008
3.a.0Onaf'(x) =16 —0,016x quis’annuleen x, = 0101 — 100. On obtient donc :
0 100
f ’(x) + 0
fx) |0 7 80

b. Initialisation : Pourn = 0,onauy =40 etu; =51,2onadonc 0 <40 <51,2 <100
La propriété est vraie pourn =0

Hypothése de récurrence : On suppose qu’il existe un entier naturel p quelconque pour lequel on a :
0<up <uyy <100

Hérédité : Comme f est croissante sur [0; 100], on a alors f(0) < f(up) < f(up+1) < f(100)
Avec f(0) = 0 et f(100) =80,0onadonc 0 <upy;; < Upip < 80
Et par élargissement 0 < up4q < Upy, < 100 = La propriété est vraie pourn =p + 1

Conclusion : pour tout entier natureln, ona bien 0 < u,, < u,y, < 100.

c. De la propriété précédente, on déduit que u, < u,,; et donc la suite est croissante, et que u,, < 100

pour tout n, donc la suite est majorée par 100.
D’apres le théoréme des suites monotones bornées, la suite (u,,) converge vers un réel £

d. Dans la question (2), on a trouvé que les solutions de I’équation f(x) = x étaient 0 et 75.

Or,siona ¢ = llr_{l U, onaaussif = llm Uppq = hm flu,) = f(¥)
n—+oo n—-+

Donc ¢ est solution de I'équation f(£) = ¢
On a soit £ = 0, soit £ = 75. Mais comme toute suite croissante est minorée par son 1°' terme, on a
U, = Uy © u, =40 etparpassage alalimite lim u, = 40

n—+oo

La seule solution est donc £ = 75

Selon ce modeéle, la population d’oiseaux finirait par se stabiliser a 75 individus.

4. 'algorithme seuil(100) calcule les valeurs de u,, tant que celles-ci sont en-dessous de 100.
Or (u,,) croit de 40 jusqu’a une limite de 75. Elle est donc toujours inférieure a 100.
L’algorithme tourne donc a l'infini, la boucle while ne s’arréte jamais et la fonction ne peut donc renvoyer
aucune valeur.

Corrigé Exercice 4

Partie 1
1. Ona: A(0;0;0),B(1;0;0) et G(1;1;1).



1
2. Ona:Al ;E(l)et?
1

On a ainsi : B_I?.Zfz—%+0+%=0etB_I?.E=—1+%+%=0doncﬁlﬁetﬁlﬁ.

= ONR
Nl)—\NIHI
[y

Or Al et AG ne sont pas colinéaires, il forment une base de (41G).
BK étant alors normal au plan (AIG), la droite (BK) est donc orthogonale a (AIG).
[E— 2
3. Le vecteur 1 = —2BK = [ —1 ] est alors un vecteur normal au plan (AIG) donc il a une équation de la
-1
forme: 2x —y—z+d=0. OrA€ (AIG) > d = —2x,+y, + 24 = 0.
Donc 2x —y — z = 0 est bien une équation de (AIG).

x=1-—t¢
1
4. On aimmédiatement : (BK): {Y =3¢ teR
Z=%t

5. SoitM(l;l;l). Ona2xy —yy — zy = 0donc M € (AIG).

e

D’autre part, on a Wk % ) et BM.Al = BM.AG = 0= BM L Al et BM L AG = BM L (AIG).
1
3
.y 111
M est donc le projeté orthogonal de B sur (AIG) : doncM = L (5;5;5)'
¢ 2° méthode : Dire que L est le point d’intersection de (BK) et de (AIG) et le trouver en résolvant le
(x=1-t
1
\ jy =3t
systéme "
|z = Et
ka -y—z=0

“|&

6. La distance de B a (AIG) est: h =d(B,(AIG)) = BL = E+%+%=

Partie 2

1. a. ABCDEFGH est un cube, donc (GF) L (AIB). La droite (GF) est donc la hauteur relative a la base AIB
dans le tétraedre ABIG.
b. Soit M le milieu de [AB]. Le triangle AIB a pour base AB = 1 et pour hauteur IM = 1.

L’aire de AIB est donc : %x 1x1= %

Le volume de ABIG est donc : V=§X%XGF=%X1=%

2. AIG estisocéle et a par exemple pour base AG = /3 associée a la hauteur 0.

0
1
ESE\ NN _ ¥ pineiva 13y V2
OrO(E’z’z) doncIO| 2 |=10= 4—2.A|n5|la|redeAIGest2 3><2—4 CQFD.

1

2
3. Le tétraédre ABIG a aussi pour base AIG et pour hauteur la distance x du point B au plan (4IG).
V6

. . . 1
Ainsi on doit avoir : 3X X "

=1 _2_ [2_Y8 A 4 -
= PX=E= \/; =3 (méme résultat que dans la partie 1)



